

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 113 (2593)
30 СЕНТЯБРЯ
1942 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

Выполнен план хлебопоставок

Ачкинский колхоз „Победа“ 28 сентября выполнил план хлебопоставок государству, сдав в счет обязательных поставок, натуроплаты и в фонд Красной Армии 216 тонн отборного зерна.

ПОДГОТОВИТЬ СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Наступает время перевода скота на стойловое содержание. Рост поголовья, выход мясной, молочной и другой животноводческой продукции будет зависеть от того, насколько колхозы подготовят зимовку скоту. Теплые, хорошо оборудованные помещения, полное обеспечение скота кормом—необходимые условия для благополучной зимовки скота.

Но в районе и сейчас есть такие колхозы, которые к ремонту и утеплению скотных дворов не приступали.

В Красно-Новоселском колхозе (председатель Кузнецов, зав. фермами Зыбина) ни один из скотных дворов к зиме не подготовлен—крыши раскрыты, щели в стенах не промазаны, полы не отремонтированы, кормушки и перегородки не оборудованы.

В Богородском колхозе „Мотор“ (председатель тов. Кудрявцев, зав. фермами Муратов) также животноводческие постройки к зиме не подготовлены. К ремонту и утеплению их не приступили. Позволительно спросить о чем думают руководители этих колхозов? На что надеются?

Решающее значение в деле зимовки скота приобретает обеспечение скота кормами. Правительством установлены минимальные нормы накопления кормов на голову скота. Эти нормы—залог для каждого колхоза, для каждой фермы. Не выполнить план накопления кормов—это преступление.

На лугах колхозов выросла нынче обильная отава. Каждый колхоз должен использовать отаву на сено, для закладки силоса и на подстилку скоту.

Сейчас колхозы проводят уборку картофеля и овощей. Ботва картофеля и корнеплодов, капустный лист—прекрасное сырье для силосования. Только беспечные руководители колхозов могут допустить порчу столь ценного сырья. За счет полного ис-

пользования отходов огородничества и отавы трав каждый колхоз должен провести осеннее силосование и тем самым увеличить запас сочного корма. Солома занимает большой удельный вес в кормовом балансе. В прошлом году в Мокро-Майданском, Ключевском и ряде других колхозов вся солома из-под комбайна осталась под снегом. Подобное отношение к кормам, особенно в условиях военного времени, нетерпимо.

В самое ближайшее время вся солома должна быть закирдована и сохранена. СНК СССР в постановлении „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ в целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов предложил колхозам весь заготовленный полеводческими бригадами корм принимать управлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь, на основании актов оприходовать и сдать под ответственность на хранение кладовщику.

Однако, многие руководители колхозов относятся беспечно к этому делу. В Богородском, Мостовском, Каменском, Шемелевском и ряде других колхозов корма не оприходованы, месячные планы расходования их не составлены. Пора покончить с этим отставанием.

Не позднее 1 октября правления колхозов обязаны утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов и выдачу их производить в полном соответствии с этим планом.

Взять на строжайший учет все корма—особенно важно в нынешних условиях. Президенты колхозов, заведующие фермами, работники животноводства, шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота!

Е. С.

Трибуна предоктябрьского социалистического соревнования выполняют свои обязательства

Горячо откликнулись ачкинские колхозники на призыв колхозников Смоленского района Алтайского края. Обсудив обращение алтайцев, колхозники включились в предоктябрьское соц. соревнование и взяли дополнительные обязательства:

1. К 1 октября рассчитаться с государством по хлебо- и картофелепоставкам.
2. Закончить обмолот всех культур к 15 октября.
3. Убрать технические культуры к 1 октября, обработать их и сдать государству к 25 годовщине Октября.
4. Закончить уборку картофеля и корнеплодов к 1 октября.
5. Провести зяблевую

вспашку на площади 400 га к 15 октября.

6. Полностью укомплектовать все животноводческие фермы в соответствии с взятыми обязательствами во Всесоюзном соревновании к 1 октября.

7. Закончить подготовку помещений для зимовки скота к 10 октября и полностью обеспечить его грубыми и концентрированными кормами.

8. Выполнить план закладки семенников к 5 октября.

Свои обязательства колхозники выполняют с честью. Колхоз 28 сентября полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и натуроплате и сдал зерно в хлебный фонд Красной Армии.

Выполнен план картофелепоставок. Закончена уборка картофеля на площади 74 га, овощей и корнеплодов на площади 16 га. 75 процентов зерновых, крупяных и бобовых культур уже обмолочено. Убраны технические культуры. На 29 сентября 115 га поднято зяби.

Колхозники, работая не покладая рук, проникнуты единым стремлением: в предоктябрьском социалистическом соревновании добиться новых успехов в колхозном производстве и дать стране, фронту больше продуктов сельского хозяйства, тем самым помочь быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Л. Николаева.

Бригадир Мурзаев и его бригада

Когда, 7 месяцев тому назад, Мурзаев Т. Н. назначили бригадиром 2-й бригады Акузовского колхоза, то у некоторых возникло подозрение, что он не справится с такой ответственной работой, т. к. тов. Мурзаев мало знаком с сельскохозяйственными работами. Но большинство членов правления были уверены в силах тов. Мурзаева, в его умении организовать работу.

И это большинство, как всегда, не ошиблось. Бригада тов. Мурзаева заняла первое место по всем показателям в межбригадном соревновании.

Уборочную кампанию бригада встретила дружной работой. Сенокос они закончили быстро и почти только женскими силами. На косьбе Е. Поняева, О. Святкина, А. Сатаева, А. Ивашина, У. Мурзаева работали не хуже мужчин, значительно перевыполняя нормы.

Досрочно и без потерь бригада убрала и обмолотила озимые с площади 56 га и яровые с площади 55 га.

Лучшие севцы бригады А. Святкин и И. Сатушев 8 августа закончили озимой сев на площади 48 га.

Большое место в бригаде тов. Мурзаева уделяется хорошему уходу за конем. Работники на лошадах очень бережно к ним относятся и нет такой лошади в бригаде, которая имела бы хоть маленькую побитость.

Тов. Мурзаев в дальнейшем первенства своей бригады не потеряет. Он говорит: „Пусть мои три сына, сражающиеся на фронте за свободную жизнь и вольный труд, будут спокойны за мою работу. Фронту я отдам все свои силы и буду крепко держать первенство в своих руках“.

А. Святкин.

Железнодорожники готовятся к зиме

Полным ходом идет подготовка хозяев транспортных средств к работе в зимних условиях.

Паровозники депо Сергач, проявляя инициативу в изыскании местных ресурсов, своими силами и средствами утеплили, полностью подготовили к зиме большинство паровозов. 29 из них получили паспорта готовности к работе в зимних условиях.

Почти полностью утеплены и отремонтированы паровозные ворота, застеклено и благоустроено здание депо.

Одновременно с этим паровозники проводят заготовку дров. Заготовлено 4200 куб. м. дров, из которых 2196 куб. м. уже вывезено.

Успешно проходит фронтовая декада по завершению подготовки к зиме у движенцев. Многие станции и резервы отделения движения получили социалистические паспорта готовности к зиме.

Многие движенцы и члены их семей в свободное время ходят на заготовку дров, метел, исправляют на станционных путях толчки и т. д.

Кондукторский резерв и пункт технического осмотра вагонов полностью выполнили мероприятия по подготовке к зиме. Многие они сделали своими силами.

Л. Слюсаренко.

Теплые вещи—бойцам

Тыл и фронт—неразрывное целое. Тыл внимательно следит за каждым шагом, движением фронта, он заботится, чтобы бойцы были сыты, хорошо обуты, одеты.

Еще задолго до наступления холодов колхозники нашего района начали готовить теплую одежду для бойцов, командиров и по-

литрабочников Красной Армии.

Они сдают теплые полушубки, ватные брюки, фуфайки, валенки, шапки-ушанки, меховые рукавицы, шерстяные варежки, свитеры, простыни и т. д. Всего колхозниками района сдано свыше 500 различных теплых вещей.

Е. С.



Участники бомбардировки Берлина гвардии майор С. Куликов (слева) и Герой Советского Союза гвардии капитан А. Молодчий. Фото А. Лесс, Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Снявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно-превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до 2-х немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группе вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходят бои. В течение дня нашими бойцами уничтожено до 2-х полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки по неполным данным уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части гитлеровцы, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак, наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗО'тов и истребили до 100 гитлеровцев.

Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по неполным данным, уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16

противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗО'тов. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Моздока на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт. Бойцы Н-ской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед.

В течение дня уничтожено свыше 1.200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных и станковых пулеметов, 20 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

В районе Снявино наши войска вели бои с противником, вклинившимся в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураковский, немцы выбиты с одной, имеющей важное значение, высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемашинны и до роты гитлеровцев.

Пленный ефрейтор 12 роты 266 полка 72 немецкой пехотной дивизии Георг Эккерт рассказал: «В конце августа наш полк, получив пополнение, был переброшен из Крыма на западный фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. 3-й батальон совершенно обескровлен. 11-я рота насчитывает 17 человек, 12-я рота—15, а 10—еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир 3-го батальона капитан Оренцник».

Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин.

19-го сентября банда эсэсовцев ворвалась в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

СОРТОВОЕ ЗЕРНО СДАВАТЬ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Сортовое зерно имеет громадное значение для засыпки государственного страхового семенного фонда. Но ряд руководителей колхозов видимо не поняли значения засыпки этого фонда и сдают сортовое зерно на пункты „Заготзерно“, как рядовое, без сортовых удостоверений.

Такую обезличку сортового зерна допустил Вершининский колхоз (председатель М. Глазунов). Он сдал несколько партий сортовой пшеницы в „Заготзерно“, как рядовую.

Несколько партий сортового ячменя, вместо рядового, также сдал Кладбищенский колхоз. Некоторые колхозы направляют сортовое зерно для сдачи в госпоставки без оформления сортовых документов.

Такое обезличивание сортового зерна грозит сры-

вом выполнения плана по засыпке государственного страхового семенного фонда.

Председатели колхозов обязаны сдавать сортовое зерно строго по назначению, ни в коем случае не допуская сдачи его рядовым, помня, что выполнение государственного плана засыпки семян является одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

Сортовые удостоверения необходимо оформлять на основании актов апробации сортовых посевов 1942 г., если же сортовые посевы не были апробированы в 1942 году, то сортовые удостоверения должны оформляться на основании актов полевой апробации за 1941 год, если посевы весной 1942 года произведены этими семенами.

А. Зинин.

Трактора на зяби работают плохо

Сергачской МТС к 15 октября нужно вспахать по плану 2950 гектаров зяби. На 29 сентября тракторами МТС вспахано всего лишь около 200 гектаров.

На подъеме зяби должны работать 30 свободных от молотбы тракторов. Работают же всего 15 тракторов, а остальные трактора не работают по техническим неполадкам. Такие тракторные бригады, как Ключевская, Пожарская и ряд других совершенно не приступили к подъему зяби, их трактора простаивают из-за технических неполадок. Механики МТС Лохин, Кузнецов и Токарев мало об этом заботятся. Они редко выезжают на места для оказания практической помощи, а больше отсиживаются в мастерских. Заказы трактористов выполняются также с большой

задержкой. Был даже такой факт. В Кладбищенской тракторной бригаде требовалась часть к трактору. В мастерской взяли ее изготовить. Когда же кончили ее изготавливать, то выяснилось, что такая часть имеется на складе МТС.

Или, в Яновской тракторной бригаде трактор ЧТЗ не работает целую неделю из-за отсутствия подшипника. Тракторист Жадяев, взявший обязательство к 10 октября вспахать 250 гектаров зяби, неоднократно обращался к руководству МТС и механикам, чтобы реставрировать подшипник, но до сих пор мер никаких не принято.

Начальник политотдела тов. Якимов и директор МТС тов. Долинин не должны мириться с такими фактами, проходить мимо них, а принимать меры к их устранению. К. С.

Кровавой дорсгой прошли гитлеровцы по опустошенной Европе и временно оккупированным советским районам. Они безжалостно расстреливают и уничтожают местное население—стариков, женщин и детей, пленных раненых красноармейцев, вымещая на них свою звериную злобу.



На снимке: Трупы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку. (Фотогазета № 38 Главного Политуправления Красной Армии)

Письмо матери

Бывший колхозник Рогановского колхоза, а теперь командир доблестной Красной Армии, Петр Дюков пишет своей матери с фронта отечественной войны:

„Здравствуйте дорогие—мама, братья и сестры!

Передаю вам всем свой боевой, командирский привет и самые наилучшие пожелания.

Дорогая мама! Во-первых сообщаю Вам, что Ваше письмо я получил. Вы пишете, что живете хорошо, всей семьей работаете в колхозе и своим честным трудом помогаете нашей героической Красной Армии громить гитлеровских собак, зарвавшихся на нашу священную землю. Вы призываете меня бить немецких негодяев, не жалея сил и даже жизни, и со скорой победой возвращаться домой.

Этот призыв мне еще раз напоминает о ненависти к врагу, воодушевляет меня на новые боевые подвиги, на презрение к смерти.

Да, мама! Враг силен и коварен. Он продолжает рваться к нашей бакинкой нефти, к кубанскому хлебу, к нашей матушке—Волге. Его полки и дивизии гибнут в своей собственной крови, шагают через трупы своих солдат, встречая упорное сопротивление нашей Красной Армии, бьют свои лбы о наши большевистские крепости. Наша Красная Армия отстаивает каждый клочок своей родной земли в кровопролитных боях. С каждым днем все больше и больше рождается героев, и недалек тот час, когда наша героическая Красная Армия понесет свое непобедимое боевое знамя свободы и счастья на Запад.

Обещаю Вам, что в предстоящих боях я поведу своих бойцов, полных гнева и ненависти, вперед на врага и наши боевые орудия будут бить его без промаха.

Ваше доверие я оправдаю с честью.

До свидания, мои родные, до скорой встречи с вами!

Ваш сын Петр Дюков“.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление.

При Сергачском райкоме РОКК с 5 октября открываются курсы медсестер без отрыва от производства. Срок обучения 5½ месяцев. Желающие могут подавать заявления в райком РОКК.

Пред. РК РОКК Новикова.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47

тип.граф. 46

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата

1 руб. 30 коп. в месяц

Заказ 313.